

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Martes 4 de Agosto de 1903

Núm. 171

MOVIMIENTO LIBERAL

CRÓNICA CHASCARRILLERA

¿Han visto Vds. la irreverencia con que ha tratado la prensa liberal los trabajos relativos á la elección de Pontífice? ¡Ni que se tratara de una corrida de toros! Con más respeto trató á su cigarro aquel de quien habeis oído decir que, distraidamente, al ir á acostarse, en vez de tirarlo á la calle, lo puso en la cama, lo arropó bien y se echó él por el balcón. Por cierto que á última hora se ha averiguado que mi hombre, al llegar al suelo del arroyo, recordó que no le había apagado la vela al pitillo y, por temor á que esto lo fuera á desvelar, subió á apagarla.

—¿Qué me cuenta Vd. de la licitud de leer la prensa mestiza?

—Que, por lo menos, siempre es una mala compañía, de que es prudente apartarse; porque, si bien de 30 días casi puede leerse 20 sin peligro, como no avisa al disparar, los días en que es peligrosa, cuando va Vd. á ver ya tiene el veneno entre pecho y espalda.

Un padre á su hijo: Cuando te hayas dormido, avisa; para matarte la vela.

Hé aquí la lógica del liberalismo: «Procuremos al pueblo más instrucción y más oro, para que perfeccione sus actuales ardidés para robar y tenga más dinero robable. Y para que conserve la pérdida del temor de Dios, guerra á la enseñanza religiosa. Pero esto no quiere decir que al escoger funcionarios para nuestras oficinas y para las oficinas públicas no les queramos probos y que se confiesen cada mes...»

Un guasón le decía á un ecjo: «Vé con cuidado. Porque de las dos cosas que se necesitan para ponerle á uno á la sombra: que tenga delito y que se deje coger, tú tienes la que hoy se mira más por casi todos: que te dejarías coger, por no poder correr mucho; porque lo de que tengas ó no delito, en la mayoría de los casos, es lo de menos.

¡Cuadro completo! El candidato católico de la liga de Orihuela, derrotado; buena parte de los católicos, trabajando por una política parlamentaria ó reconocedora de la hipótesis liberal reinante, con vistas á la renuncia á restablecer la verdad y como desconociendo la imprescindible necesidad de una política

católico-regionalista, ó sea antiliberal (de donde la división de los católicos en regionalistas y parlamentarios); y los católicos más viejos, tratados de neocatólicos ó católicos nuevos (que, si acaso, serán los católicos-liberales ó del catolicismo luciferino ó antieatólico... al par que católico (¡cualquiera lo entienda!...).

Un lector:—¡Pero hombre se ha olvidado Vd. de que esto es una crónica chascarrillera, y no una marcha fúnebre!

La nota más típica del liberalismo católico imperante es la que sigue: Se constipa el Príncipe de Mónaco y enseguida se entera todo el mundo. Pero se hace un milagro, como el de la reciente aparición del Corazón de Jesús, y la mayoría de los periódicos liberales, y mestizos de gran circulación se callan como muertos y viene á saberse la cosa á los dos meses de ocurrida...

Did'ogós inocentes:

—En eso del liberalismo católico no hay que acusar á los hombres. Todo es cuestión de la bandera.

—O de la...vandera.

—¡Pero me negará Vd. que Víctor Hugo, aunque impío, será inmortal mientras se hable de estética?...

—Por eso no... ¡Porque mire Vd. que más inmortal que el demonio!...

DESIDERIO FUEROS.

EL TESTAMENTO DE LEÓN XIII

Los periódicos han publicado el texto de este documento, que dice así:

«Aproximándose el término de nuestra mortal carrera, expresamos en este testamento nuestras últimas voluntades.

Ante todo, humildemente rogamos á la infinita bondad y misericordia de Dios que nos perdone los errores de nuestra vida y acoja benignamente nuestra alma en la beatitud eterna; y esperamos esto principalmente por los méritos de Jesucristo, Redentor, teniendo confianza plena en su muy Sagrado Corazón, hogar ardentísimo de caridad y fuente de salud para el género humano.

Imploramos también para que interceda en nuestra salvación á la Santa Virgen María, Madre de Dios y nuestra Madre; y á los Santos que particular-

mente hemos venerado en nuestra vida como patronos nuestros.

Disponiendo del patrimonio familiar que nos pertenece, instituímos por heredero á nuestro sobrino el conde Luis Pecci.

De estos bienes será preciso separar los que ya tenemos donados á nuestro otro sobrino el conde Ricardo con ocasión de su matrimonio.

Preciso es también separar de esta distribución todos los bienes existentes en Carpineto que son propiedad de la Santa Sede, según declaración contenida en nuestro testamento de 8 de Febrero 1900.

En este testamento hemos tomado disposiciones en favor de nuestro sobrino Camilo y de Ana y María, hijas de nuestro hermano Juan Bautista, habiendo convenientemente provisto á su establecimiento durante nuestra vida, con ocasión de sus matrimonios.

Declaramos que ninguna otra persona de nuestra familia podrá hacer valer ningún derecho que no esté consignado en este documento, porque toda otra especie de bienes nos ha venido durante nuestro pontificado, y por consiguiente, en todos los casos, queremos que sea propiedad absoluta de la Santa Sede.

Confiamos la ejecución precisa de estas disposiciones á los Cardenales Rampolla, Mosconi y Cretoni, declarando que estas son nuestras últimas voluntades.

Roma, Vaticano. En el día 8 de Julio de 1900.—Gioachino Pecci, León XIII.»

CURIOSIDADES

Oligamos otro toquecito de cítara porque le quiero decir otra cosa que tengo muchas ganas de decir, y la quiero decir sin ira, que harto dura es ella de por sí, sin añadir dureza.

Digo que así como nosotros sabemos mucho de ciencias humanas, y tenemos muchos y tantos doctores como ustedes acerca de ellas, así, por el contrario, ustedes no saben, porque no se toman el trabajo de estudiarla, sino muy poco de religión y á veces nada; porque parece que se figuran ustedes que la religión, y á veces nada; porque parece que se figuran ustedes que la religión es una cosa que se puede saber sin estudiarla. Y como no saben ustedes, cuando deberían decir que no saben ó

no entienden, dicen que *no se tiene ó no se entiende*; cosas, como usted ve, muy distintas.

Usted me envía veinticuatro preguntas, y dice que está dispuesto á enviarme otras tantas... ¡Vaya una maravilla!... Yo le daré á usted el libro de teología que yo estudié cuando era joven, y tendrá usted allí mayores, mucho mayores dificultades que las que usted me ha puesto, y en mucho mayor número. ¿Quiere usted soltar todas las que tiene? Pues estudie por lo menos tres ó cuatro años de teología, y quedará usted satisfecho; pero mientras no estudie, sea usted humilde y crea á los que han estudiado, contentándose de saber lo necesario que ellos le digan. Según aquel proverbio antiguo: *Peritis in arte credendum est*. «Se debe creer á cada sabio en su profesión». ¿No hace usted así en las demás cosas?

¿Qué hace usted con el arquitecto?

Le presenta á usted unos planos y usted le ataja diciéndole: ¿Y cómo me prueba usted que es exacto eso que usted pone ahí? A ver: demuéstremelo usted. Y le dirá el arquitecto: ¿Pero usted sabe lo que son diferenciales? ¿Sabe usted que es longitud del arco, lo que son coordenadas cartesianas, lo que son abscisas, etcétera., etc? Pues estudie usted seis años de matemáticas como yo para entender estas fórmulas, y mientras tanto fílese usted de mí que tengo título, y si no vaya usted á un manicomio.

¿Que hace V. con un sacerdote?

Viene V. y me escribe una bien estilada carta, y me pone dos docenas de preguntas, algunas bien difíciles de explicar en poco espacio, y no por deseo de saber, sino como retándome y diciendo: ¡A que no explica usted eso! pues mientras usted no me lo explique yo no creeré en la fe. Y ¿qué sirve que yo suelte todas sus dificultades (que ya están resueltas hace muchos siglos, aunque usted crea que son de ahora) si después pondrá usted otras y otras; porque no usted, que tiene talento, sino un necio puede preguntar más en una hora de lo que puede explicar un sabio en una semana. ¿No ve usted que eso sería cuento de acabar nunca?

«Señor mío, todo eso tiene solución, créame usted á mí que he estudiado teología, y á mis compañeros que la han estudiado mejor que yo, y no tienen interés en engañarle á usted, como usted, que no es tonto, lo habrá conocido; y si usted quiere saber todo eso no piense que lo va á saber en un día: venga usted á la clase de teología y estudie cuatro años de esta hermosa ciencia, y verá los fundamentos de nuestra fe y la solución de las dudas que tiene». Y hasta que usted haga eso, sea humilde, y créanos á nosotros.

«¿Por qué no dejan ustedes leer periódicos malos y libros malos? Pues por muchas razones, pero para usted basta saber ésta: *Porque lo manda la santa Iglesia católica, que sabe muy bien lo que manda y tiene autoridad para mandarlo*.

«¿Por qué el Papa es infalible?» Pues por muchas razones que verá usted si aprende teología, pero para usted basta saber ésta: *Porque la santa Iglesia, que sabe muy bien lo que se dice, así nos lo ha enseñado*.

Y así sucesivamente á las demás preguntas. ¿Usted no quiere ser católico? Ehohabuena, no lo sea usted, pero no irá usted adonde van los católicos.

Si hay algún cielo para la fe religiosa que usted ha fundado (supuesto que usted dice que no es sectario de nadie) usted verá la gloria que su diocesito le tiene preparada, y si ese diocesito de su iglesia de usted le puede librar del juicio y de la justicia del DIOS Omnipotente de la Iglesia católica, se librá usted del infierno y de la muerte eterna; pero si no, no.

El que no creyere será condendo

(Marc. 16, 16.)

Así lo ha dicho nuestro Dios: se lo aseguro, para que vuelva usted cuanto antes á ser creyente y á vivir como manda Dios, que es como manda la Santa Madre Iglesia.

OTROS TELEFONEMAS

Prado.—¿Es lícito leer las poesías de Campoamor?—Muchas no, porque hay en la mayor parte mucho volterrianismo envuelto en mucho sensualismo. Ya que es usted aficionado á la poesía, y me pide un libro en el cual encuentre bastante lectura sin veneno, lea usted la colección llamada *Tesoro poético del siglo XIX*, por el P. Gómez Bravo, de la cual se habló en Febrero, pág. 189. Es colección abundante, escogida y honesta.

Barón.—¿Quiénes han de figurar en las ligas católicas?—Pues usted lo está diciendo: los católicos, entendiéndolo por tales *los que profesan toda la doctrina católica*, es decir, los que no admiten no sólo ninguna herejía, sino ninguna doctrina condenada por la Santa Iglesia y el Papa, como por ejemplo, los errores condenados en el *Syllabus*. Vea usted el artículo *Piedra de toque*, en Diciembre de 1902, y *Reclamaciones legales de los católicos españoles*, por el Padre Villada, cap. III.

R. V. UGARTE, S. J.

(De *El Mensajero del Corazón de Jesús*.)

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE LA AGENCIA FABRA

Paris, 30.—Háblase de un documento dejado por Su Santidad León XIII, y que

podría titularse su testamento político, es el que expone el programa de relaciones más estrechas cada día que debe seguir la Iglesia ó establecerlas si no existen, con todos los jefes de Estado sin excepción.

—El periódico *La Tribuna*, dice que el Cardenal Camarlingo ha declarado que siendo el Sacro Colegio un cuerpo reinante, debía éste formular una protesta contra la abolición del poder temporal.

GESTIONES DE UNA MISIÓN INGLESA

Paris, 30.—La misión inglesa, capitaneada por el americano Mac-Millan, que tenía por objeto reconocer si puede ser navegable el Nilo Azul ha regresado á Addis Ababa, habiendo perdido todas sus barcas destruidas por los rápidos del río:

También ha perdido todos sus equipajes.

Las noticias que se tienen del vapor inglés mandado al encuentro de expedicionarios son también poco agradables temiéndose que haya sufrido graves averías.

El fracaso de la expedición estaba previsto por todos los hombres de ciencia.

VILLAVERDE JUZGADO POR LA "GACETA DE FRANCFORT"

La *Gaceta de Francfort* examinando la constitución del nuevo ministerio español dice que la personalidad de su presidente basta carectizarlo, y añade que el señor Villaverde es de un carácter tan firme, una naturaleza tan altiva y una voluntad tan inflexible, que no permitirá á los demás ministros opiniones ni iniciativas.

DESGRACIAS Á CONSECUENCIA DE LLUVIAS

Recíbense tristes pormenores de las lluvias torrenciales sufridas en China. La ciudad de Tche-Fu quedó completamente inundada; las concesiones de los extranjeros sufrieron importantes pérdidas, registrándose también gran número de desgracias personales.

DE MARRUECOS

Tánger, 30.—El bajá de Tánger salió ayer tarde de esta población con un fuerte contingente militar y empezó en la mañana de hoy el castigo de las tribus de Madras, Anguera y Beniserif, que habían contribuido al asedio de Tetuán.

DE LA PENINSULA

VILLAVERDE

Madrid, 31.—Ha salido para San Sebastián en el primer expés el Sr. Villaverde acompañándole el Sr. Alba (don Santiago.)

Permanecerán en San Sebastián probablemente hasta el sábado.

El Sr. Villaverde ha celebrado una conferencia con los ministros de Hacienda y Marina para tratar de los créditos de Marina pues parece que se presentan algunas dificultades en la concesión de cantidades para el sostenimiento de la escuadra no así con las destinadas al arsenal de la Carraca que serán concedidas desde luego.

COMISION

El señor Cobian ha sido visitado por una comisión que ha ido á pedirle que se resuelva pronto y en buen sentido el expediente relativo á la concesión de derechos pasivos á los subalternos de marins, contremaestres, frgoneros, maquinistas, etcétera.

El ministro oyó atentamente á los comisionados prometiéndoles atender sus deseos y resolver cuanto antes el expediente, favorablemente informado por los cuerpos consultivos.

CONFERENCIA

Antes de salir de Madrid el señor Villaverde ha celebrado con él una conferencia con el ministro de la Gobernación para tratar de la combinación de gobernadores.

Esta se reducirá á la traslación de los de varias provincias, no habiendo sino uno nuevo, pues el de Albacete ha insistido en su dimisión.

Probablemente lleva el señor Villaverde á San Sebastián el nombramiento del nuevo gobernador de Albacete.

VALLADOLID

Madrid, 1.—Se han declarado en huelga los obreros pintores que piden la jornada de nueve horas.

Se trabaja activamente con ellos y los patronos para que lleguen á un arreglo y vuelvan á trabajar cuanto antes.

DE HUELGAS

En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas que dan cuenta del estado de las huelgas en distintas poblaciones de España.

El sentido de los mismos es optimista pudiendo asegurarse que la cosa no va peor sino que tendrá fácil arreglo.

Únicamente de Córdoba y Jerez vienen noticias pesimistas.

En Córdoba ha aumentado el malestar por la escasez de las cosechas y en Jerez reina entre los obreros tal excitación que ha sido preciso mandar refuerzos del regimiento de Sagorbe.

CIRCULAR

El señor García Alix ha dirigido á los gobernadores una circular relativa á las huelgas.

El gobierno ha pedido á los fiscales datos relativos á los procesos instruidos contra los obreros á consecuencia de las huelgas.

LA HUELGA

Barcelona, 1.—Parece que algunos elementos obreros insisten en declarar el paro general el día 3.

Muchas personas se han acercado al gobernador para ofrecérsele con objeto de contribuir en la medida de sus fuerzas á evitar la huelga.

El gobernador está dispuesto á garantizar á todo trance la libertad de trabajo y evitar las coacciones castigándoles con energía si se llevaran á cabo.

DE MENORCA

Ciudadela, 1.º de Agosto

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El domingo pasado al anochecer celebráronse en la Santa Iglesia Catedral solemnisimo oficio de difuntos en sufragio del Pontífice León XIII. Fué á canto llano alternado con algunos salmos cantados por la capilla de música. El lunes á las diez de la mañana se empezó solemne funeral habiendo oficiado de Pontifical nuestro Excmo. Prelado, ejecutándose á grande orquesta la Misa de Canetti.

La oración fúnebre estuvo á cargo del orador sagrado el M. I. Lic. D. Pedro Moll, Canónigo Magistral enalteciendo las glorias del Pontificado de León XIII.

La Santa Catedral presentaba un aspecto grandioso por su gran catafalco en medio de la iglesia y en el que se veían las insignias del Romano Pontífice, y por su gran iluminación que fué en gran manera espléndida.

Acabó la función con el canto de cinco responsorios cantados al rededor del túmulo.

Asistieron al acto el M. I. Ayuntamiento. Autoridades locales y grande gentío que llenaba la espaciosa nave.

Acabados los oficios pasaron á dar el pésame al Ilmo. Prelado el M. I. Cabildo, Clero, M. I. Ayuntamiento y demás autoridades de esta localidad.

En los edificios públicos el pabellón nacional ondeó á media asta en señal de luto por la muerte del gran Pontífice.

—El *Vigia Católico*, periódico de esta ciudad ha dedicado un número de su publicación á la memoria del Romano Pontífice León XIII.

—En todos los conventos de religiosas de esta ciudad se han celebrado funerales por el eterno descanso del difunto Papa León XIII.

—El jueves, viernes y sábado en la Santa Iglesia Catedral se han celebrado rogativas públicas visitando tres iglesias, para el feliz acierto en la elección del nuevo Papa.

—El calor se ha dejado sentir con bastante intensidad, más en la tarde del jueves se movió un grande vendabal que duró toda la noche y parte del día de ayer, contribuyendo en gran manera á refrescar la temperatura.—C.

DE LA ISLA

Soller, 1.º de Agosto

Según anunció el próximo pasado domingo nuestro estimado cura-párroco desde el púlpito de la iglesia parroquial, el martes, al caer de la tarde, se cantaron por la Reverenda comunidad, maitines y laudes solemnes en sufragio del alma de nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII y al día siguiente, miércoles, á las nueve y media, tuvo lugar el funeral que revestió esplendor inusitado. Bajo la modesta dirección de D. Sebastian Maimó, Cura-arcepreste, se había levantado

un elegante y severo túmulo, frente al altar mayor, compuesto de tres cuerpos. Sobre los dos primeros se había colocado con mucha simetría multitud de cirios amen de cuatro candelabros de cinco mecheros cada uno y en el tercero, había rico damasco, las armas y escudo del Pontífice, ardiendo alrededor del túmulo diez y ocho blandones de cera amarilla. El altar mayor apareció cubierto por cortinas de color negro y á cada uno de los lados una esbelta pirámide. Fué el celebrante el Rvdo. señor Rector cantándose por la música de capilla y algunos aficionados la misa de Requiem del maestro Florit.

Además de las autoridades locales, asistió numeroso público que llenaba completamente las naves de nuestro templo parroquial como los días de mayor solemnidad, respondiendo de esta manera á la invitación de nuestra primera autoridad eclesiástica. Terminada la misa se cantaron los cuatro responsos que previene la Rúbrica y el *Libera me Domine*.

—Los hermanos terciarios de S. Francisco celebraron también, el miércoles, en la iglesia del exconvento solemnes honras fúnebres en sufragio del Papa.

—En la iglesia de nuestra Señora de la Visitación, exconvento de Franciscanos, se celebraron en los días 24, 25 y 26 las cuarenta horas que todos los años se dedican á la veneranda figura del Santo Cristo. Todos los actos religiosos resultaron muy solemnes, y con este motivo aquella iglesia, durante los mencionados días, fué muy visitada por los fieles.

En las mencionadas cuarenta horas se estrenaron unos artísticos candelabros, del gusto del altar mayor, y que para el servicio de aquella iglesia regaló D. Joaquín Aguiló, los cuales se emplearán en las mejores festividades.

Felanitx, 1.º de Agosto

El jueves en la iglesia parroquial se celebraron solemnes exequias en sufragio del alma del Papa León XII.

Entre el fúnebre decorado del templo, sobresalía un gran túmulo, profusamente iluminado con antorchas y flameros.

—En algunos puntos de este término está bastante adelantada la madurez de las almendras, habiendo propietarios que han empezado la recolección, aunque en pequeñas partidas.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES Y LA DEL POPULO, EN ZARAGOZA Y SAN EMIGDIO

CULTOS

Iglesia de San Jaime

Mañana empezarán las Cuarenta Horas en honor de San Cayetano; á las siete exposición del Santísimo, en seguida novena, á las nueve y media horas menores y la misa mayor. Por la

tarde á las cinco y media vísperas y completas, á las siete y media rosario novena del Santo y la reserva de S. D. M.

Iglesia del Santo Hospital

Por ser la festividad de San Emigdio se celebrará oficio matinal á las siete y media.

CORTE DE MARIA — En Santa Eulalia á la Virgen de la Piedad.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

Dedicarse á las obras sociales

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos estudien y promuevan las obras sociales.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Socorrer á nuestros hermanos en sus necesidades para atraerlos á Dios.

DE PALMA

Para mañana á las doce se halla convocada la Junta municipal. En el caso que no hubiese número suficiente se reunirá en segunda convocatoria el día siguiente.

Los asuntos que han de tratar son los siguientes:

Cuentas municipales del año 1902.—Presupuesto adicional al ordinario de 1903.—Concesión de una pensión de orfandad á doña María de la Concepción Mera y Guasp.—Construcción de doce mingitorios con cargo al presupuesto de 1904.

El último número del *Boletín Oficial del Obispado de Mallorca* publica el edicto para la provisión de un beneficio con cargo de organista de esta Santa Iglesia Catedral con término de treinta días que finirán día 19 del presente Agosto á las doce de la mañana.

Contraste—En Cabo Verde el hambre está haciendo estragos horribísimos. ¿Pasaría esto si en Valencia no se gastasen alguna vez cincuenta mil duros en una batalla de flores y entodas las ferias y fiestas se tuviesen más en cuenta las necesidades de los pobres?

Ayer en la plaza de toros se reunieron los huelguistas albañiles y después de haber pronunciado varios discursos se acordó continuar en huelga hasta conseguir sus peticiones.

En vista de esta actitud la Junta de Reformas Sociales trata de reunirse en breve con objeto de solucionar dicha huelga.

En el edificio del Gobierno civil continúan estando de retén una pareja de la guardia municipal montada y varias de la guardia civil.

Confiad en el Señor, amados míos; segura tenemos la victoria, pues con nuestra sangre estamos expiando nuestros pecados.

(Santo Domingo de Guzmán.)

Se nos dice que D. Mateo Bosch y Valent ha presentado la dimisión del cargo de Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad.

Una brigada de soldados topógrafos hace algunas semanas se halla en la villa de Capdepera practicando trabajos á ella relativos.

Ayer por la mañana salieron para Manacor, Artá y Capdepera varios empleados del Ayuntamiento con el objeto de expender billetes de la lotería de Ferias y Fiestas.

Se han publicado los prospectos del sorteo de Navidad, que constará de 40.000 billetes á 1.000 pesetas, divididos en décimos á 100. El premio mayor será de cinco millones; el segundo de tres; el tercero de dos; y el cuarto de un millón. Hay además un premio de 500.000 pesetas, otro de 250.000, tres de 100.000, tres de 90.000, cuatro de 80.000, seis de 70.000, ocho de 60.000, diez de 50.000 y 1.556 de 500 pesetas cada uno. Las aproximaciones y reintegros, como siempre.

TELEGRAMAS

Regreso

Regresado Madrid Villaverde. Volverá San Sebastián á mitad mes. Próxima reunión ministros creése tratarán cuestiones internacionales, y quizá alianza.

El Roghi

Muerto traición. Terminada rebelión marroquí, al parecer.

De Roma

Herrero sacramentado. Verificados cuatro escrutinios.

Entrevista

Probable entrevista alta mar Lobuet y Alfonso XIII.

La agitación obrera

Zaragoza huelga. Última hora, tranquilidad.

Cádiz. Huelga general.

Barcelona: Mitin obreros tranquilidad.

Agitación por haber hallado dos bombas dinamita á obrero registrado junto Plaza Toros.

Sevilla Obreros apedreado tranvía.

Campeños Jerez declarados huelga.

Cartagena, huelga, parcial.

Gran motín Alcalá del Valle. 1 muerto. Heridos.

Dícese socialistas madrileños apoyarán á republicanos.

Hambre

Cabo Verde mueren hambre 60 personas promedio.

Presupuesto Marina

Próximamente tratará de ellos el Consejo.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 3 Agosto de 1903

4 p ^o Interior	77'25
5 p ^o Amortizable	98'45
Banco de España.	471'00
Tabacalera.	434'00
Francos	36'70
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París	91'45

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín.	0'00
Bonos municipales	41'00
La Islaña Marítima	53'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto) hasta Empalme) tarde.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO

se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES